



萧山机场昨天上午迎来无需集中隔离的首架入境航班

冷清三年的国际接机大厅 像天气一样猛然热起来

本报记者 詹程开 谢春晖 通讯员 林梦诗 朱建美

1月8日起,我国对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”,出入境防控政策也随之调整优化,旅客入境后不再需要进行新冠核酸检测和集中隔离;同时有序恢复中国公民出境旅游。

昨天上午9点37分,从葡萄牙里斯本飞来的首都航空JD436,成为新政后抵达杭州萧山机场的首个入境航班。

“飞机舱门打开时,感觉悬着的心总算是落地了。”丽水青田的周温伟是JD436航班里最先进入入境通道的旅客之一。

36岁的他在葡萄牙经商,已经8年没有回国,“这次就是回来过年的。”一个多月前订票时,入境政策还没有调整,周温伟说,当初考虑到政策,担心结束隔离时会错过除夕,咬咬牙选择了这趟更贵一些的航班,没想到之后入境政策就有调整优化,“落地以后就可以直接回家,真是太开心了。”

周温伟给老家人准备了很多礼物,巧克力、红酒、咖啡豆……提取完行李后,周温伟就和朋友包车直接回青田。他说,回老家的第一件事就是探望父母和90多岁的奶奶。“这个春节,要好好地走亲访友了!”

航班乘客开心轻松,接机大厅里也是说笑声不断。

早上9点,当记者到达萧山机场T2航站楼的国际接机大厅时,大厅里的工作人员正在忙碌。“我们要把这扇接机大门打开了。”

在8号之前,旅客入境后,要直接进行核酸检测和集中隔离,国际接机大厅里已经有三年时间没有前来接机的人群了。

但昨天,围栏前又拥着不少人,有提前联系好从丽水

赶来的包车师傅,有一早从杭州市区赶来接亲人的市民,也有前来接转机旅客的航空公司工作人员……

随着里斯本航班的落地,接机大厅里的热闹瞬间升温。之后,一拨拨旅客推着行李车来到接机大厅,一声声招呼此起彼伏:“这里,这里,我在这里”,“去青田的,来这里集中”……

来自兰溪的陆先生,一早就从杭州市区赶来了机场,他来接阔别了6年多的姐姐。终于,等了一个多小时后,看到姐姐推着行李从到达大厅出口出来。陆先生一把接过姐姐的行李,“路上辛苦了,回来了就好。”

久别重逢,姐弟俩都很激动。“高兴的,真的高兴啊!”陆先生的姐姐也不断说着。

很快,两人就推着行李离开了接机大厅,“直接回兰溪老家去。”

记者观察许久,三年疫情之后刚刚开放,接机大厅里还鲜有拥抱的人群,但接过行李的热情,声声招呼的热络,已复当初。

【延伸阅读】

出境大厅,同样热闹

入境大厅欣喜相聚,出境大厅同样热闹。记者在T4航站楼看到,旅客络绎不绝,航班也已逐渐密集起来。

上午11点,飞往法兰克福的MU7157航班开始登机。郑先生是一早从宁波过来的,要搭乘这班飞机去德国谈生意。他说:“现在出去,回来以后不需要再隔离,感觉会方便很多。”

杭州出入境边防检查站执勤一队副队长马义超也告诉记者:“现在,每天将有18个小时进行出入境航班边防检查任务,任务量明显增加。”

普通护照
昨起恢复正常办理
公安出入境办事大厅排长队
要办业务不妨提前网上预约

2版

省农博会线下展
时隔三年今日回归
12点,来小时看直播抢福袋

4版



全长2300公里
冠军奖金10万元
独一无二的“环浙步道”
等你来挑战

8~13版

